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Brně | Soud schválil další dohody o vině v kauze zakázek FN Bulovka | Soudkyně Bartáková čelí
hrozbě odvolání, soudkyně Pilařová přišla o funkci | JHMD: Prodej tratí úzkokolejky v České Kanadě
by mohl přinést až 370 milionů Kč | Pohledy odborů i vlády na zvyšování platů se liší, řekl Jurečka

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

V kauze těžby kamene v Lánech Nejvyšší soud odmítl Balákovo dovolání
V případu nevýhodné těžby a prodeje kamene v lánské oboře Nejvyšší soud odmítl dovolání bývalého
šéfa Lesní správy Lány Miloše Baláka jako zjevně neopodstatněné, informoval ČTK mluvčí
kladenského soudu Ivo Poštolka. Krajský soud v této kauze letos Balákovi pravomocně potvrdil
dřívější verdikt kladenského soudu, tedy peněžitý trest 870.000 korun a dvouletý zákaz činnosti.

ÚOHS připravuje novou metodiku trestů, chce podstatně zvýšit pokuty za kartel
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) připravuje úpravu metodiky trestů za protisoutěžní
jednání, zahrnuje mimo jiné zpřísnění postihů za nejzávažnější prohřešky, zejména za kartelové
dohody. Na Svatomartinské konferenci, kterou úřad pořádá, to řekl jeho předseda Petr Mlsna.

Senát schválil konsolidační balíček, ještě ho posoudí prezident
Senát dnes schválil vládní konsolidační balíček, který má vládě pomoci zlepšit stav státního rozpočtu
v příštích dvou letech celkem až o 150 miliard korun. Soubor hlavně daňových změn nyní dostane k
podpisu prezident Petr Pavel. Pokud by chtěl balíček vetovat, má na to lhůtu 15 dní. Prezident už
dříve vládní snahu o konsolidaci veřejných financí uvítal. Na konci října prezident v odpovědi na
výzvu předsedy opozičního hnutí SPD Tomia Okamury, aby balíček vetoval, uvedl, že zváží důkladně
všechny aspekty v rámci legislativního procesu a poté sdělí veřejnosti své výsledné rozhodnutí. Pro
schválení balíčku hlasovalo 53 ze 74 přítomných senátorek a senátorů. Zapotřebí bylo 38 hlasů.

Státní zástupce obžaloval muže kvůli požáru v Českém Švýcarsku
Státní zástupce obžaloval muže v souvislosti se založením požáru v Českém Švýcarsku, který byl
historicky nejrozsáhlejší na území České republiky. Bývalý dobrovolný strážce podle znalců věděl, co
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dělal. Informoval o tom dnes server iDNES s odvoláním na náměstkyni krajského státního
zastupitelství Kateřinu Doušovou. Šestatřicetiletému muži hrozí až 15 let vězení. Obžalován je z
obecného ohrožení a poškození cizí věci, podle vyšetřovatelů zapálil letos v dubnu na Děčínsku i
rozhlednu nebo posedy.

Pohledy odborů i vlády na zvyšování platů se liší, řekl Jurečka
Konkrétní shoda z dnešního jednání zástupců odborů a vlády o platech ve veřejné sféře nevzešla,
pohledy obou stran se liší. Novinářům to po jednání řekl ministr práce a sociálních věcí Marian
Jurečka (KDU-ČSL). Podle něj nelze platy zvedat paušálně ve všech sektorech, protože tam situace
není stejná. Předseda Českomoravské konfederace odborových svazů (ČMKOS) Josef Středula uvedl,
že trvá na zvýšení platů všech zaměstnanců ve veřejném sektoru o deset procent. Dnešní jednání
odborů a vlády bylo podle Jurečky pravděpodobně posledním před protestem odborů, který je
naplánovaný na 27. listopadu.

Prodejce letenek Kiwi nemusí dát Ryanairu e-maily klientů, rozhodl soud v Brně
Český prodejce letenek Kiwi.com, který působí na globálním trhu, nemusí poskytovat irským
nízkonákladovým aerolinkám Ryanair údaje o kreditních kartách svých zákazníků a e-mailové adresy.
Dnes o tom rozhodl Krajský soud v Brně, který zamítl žalobu Ryanairu. Rozsudek není pravomocný a
je možné se odvolat. Jde o jedno z řady dalších rozhodnutí ve vleklých soudních sporech, které tyto
dvě společnosti vedou v Česku i u soudů v jiných zemích. ČTK o dnešním rozhodnutí informovala
mluvčí Kiwi.com Daniela Chovancová. Reakci Ryanairu ČTK zjišťuje.

JHMD: Prodej tratí úzkokolejky v České Kanadě by mohl přinést až 370 milionů Kč
Prodej kolejí úzkokolejné dráhy v jižních Čechách a na Vysočině by mohl přinést až 370 milionů Kč. V
reakci na znalecký posudek majetku firmy Jindřichohradecké místní dráhy (JHMD) to uvedl předseda
správní rady firmy Boris Čajánek. Prodej podniku jako celku by poškodil věřitele, protože firma
Swietelsky Rail má zájem koupit dceřinou společnost JHMD, což by vyneslo až desítky milionů, uvedl
Čajánek. Vyplývá to z informací v insolvenčním rejstříku. Loni v říjnu provoz vlaků na úzkokolejce
skončil, Jihočeský kraj a Kraj Vysočina tam zajišťují náhradní autobusovou dopravu. Vlaky by mohly
zase začít jezdit příští rok v létě, uvedl insolvenční správce. Vyjádření firmy Swietelsky Rail ČTK
zjišťuje.

Hlavní líčení s psychiatrem Cimickým začne kvůli nemoci soudce až v lednu
Hlavní líčení s psychiatrem Janem Cimickým, který čelí obžalobě ze čtyř znásilnění a 35 případů
vydírání, začne kvůli nemoci předsedy trestního senátu až v lednu. Na dotaz ČTK to dnes sdělila
mluvčí Obvodního soudu pro Prahu 8 Jana Humeni. První jednání se původně mělo uskutečnit v
úterý. Pětasedmdesátiletý lékař a spisovatel už dříve prohlásil, že hodlá prokázat svou nevinu.

Soudkyně Bartáková čelí hrozbě odvolání, soudkyně Pilařová přišla o funkci
Vedení Krajského soudu v Praze navrhlo kárnému senátu, aby kvůli průtahům odvolal z funkce
soudkyni Jitku Bartákovou, která se věnuje insolvenční agendě. Dosavadní snahy, jak situaci řešit,
neměly efekt, uvedl předseda krajského soudu Ljubomír Drápal. Bartáková uznala průtahy jen v části
spisů. Navrhované kárné opatření, tedy odvolání z funkce, označil její obhájce Stanislav Balík za
přehnaně přísné. Kárný senát Nejvyššího správního soudu dnes zahájil dokazování. Kdy padne
rozhodnutí, nelze zatím předjímat.

Soud schválil další dohody o vině v kauze zakázek FN Bulovka
Obvodní soud pro Prahu 8 dnes schválil dohodu o vině a trestu s dalším obžalovaným v kauze
údajných manipulací se zakázkami Fakultní nemocnice Bulovka, podnikatelem Dalimilem Jánským.
Podnikatel přijal tříletou podmínku s odkladem na pět let a peněžitý trest 450.000 korun. Se
žalobcem se na trestu dohodly i dvě obžalované firmy, také jejich dohody dnes soud potvrdil.
Rozhodnutí soudu je pravomocné. Ze sedmi lidí a třech firem obžalovaných v této části kauzy
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nemocničních zakázek přijali již dříve trest tři lidé.

Nový řidičský průkaz řidiči nově vyřídí elektronicky i bez datové schránky
Pro elektronické podání žádosti o výměnu řidičského průkazu lidé nově nemusí mít zřízenou datovou
schránku. Stačí se přihlásit do Portálu dopravy a v něm odeslat žádost o řidičský průkaz. V tiskové
zprávě o tom dnes informovalo ministerstvo dopravy.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

Změny v bezplatných emisních povolenkách: na koho dopadnou a jak se na ně připravit?
Evropská unie připravila balíček legislativních opatření „Fit for 55“ směřujících k dosažení
klimatických cílů EU - snížení evropských emisí skleníkových plynů do roku 2030 v porovnání s
rokem 1990 o 55%. Součástí balíčku je i revize směrnice o vytvoření systému pro obchodování s
povolenkami na emise skleníkových plynů (směrnice EU ETS), která je…

Promlčení pohledávky na zaplacení faktury
Od kdy běží promlčecí lhůta ve vztahu k nároku na zaplacení faktury za dodané zboží či poskytnuté
služby? Až doposud převažoval závěr, že subjektivní tříletá promlčecí lhůta, v rámci níž bylo nutné
podat žalobu na zaplacení dlužné faktury, aby se nárok nepromlčel, počala běžet den po dni
splatnosti faktury. Dle nedávného rozhodnutí velkého senátu…

Valorizační mechanismus minimální mzdy a další navrhované úpravy dle připravované
novely zákoníku práce
Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) předložilo do připomínkového řízení návrh
zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů (dále jen
„zákoník práce“), a další související zákony (dále jen „novela“), který provádí transpozici směrnice
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2022/2041 ze dne…

Dlouhodobý investiční produkt – zajištění na stáří na kapitálovém trhu?
Poslanecká sněmovna v současnosti projednává vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony
v souvislosti s rozvojem finančního trhu a podporou zajištění na stáří.[1] Novela se dotýká například
spotřebitelských úvěrů nebo korporátních dluhopisů, věnuje se ale zejména problematice spoření na
stáří. Mnohé změny se týkají penzijních fondů –…

Případ pro chytrou horákyni
Článek se zabývá problematikou ukončování pracovního poměru z hlediska § 53 zákoníku práce.
Listina základních práv a svobod garantuje občanům České republiky v článku 26 a následujících
právo na práci. S uzavíráním pracovněprávních vztahů je nerozlučně spjata i zákonná možnost
takové vztahy v souladu se zákonem ukončovat. Tyto právní instituty…

Jak dlouho může zaměstnanec po práci odpočívat?
Odpověď na otázku uvedenou v titulku nám dává novela zákoníku práce (dále zák. práce) č 281/2023
Sb. s účinností od 1.října 2023.Především je třeba vzít v úvahu, že rozvrhování pracovní doby patří
do výlučné pravomoci zaměstnavatele a odpočinek zaměstnance po práci je závislý na jejím
správném rozvrhu. Ten tvoří základ pro určení dalších…

Rozhovor s Janem Kloudou a jeho otcem, potomky prezidenta Advokátní komory
Přesně před čtyřmi lety odstartoval odbornou konferencí, výstavou a křtem stejnojmenné knihy Petra
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Tomana a Ondřeje Šebesty úspěšný projekt České advokátní komory Advokáti proti totalitě. Ten
představil deset jmen statečných kolegyň a kolegů, kteří se nebáli v době nesvobody nasadit hodnoty
nejvyšší, jako je osobní svoboda nebo dokonce vlastní…

Započtení daru na dědictví jako výjimka z pravidla
Započtení na dědický podíl se dle současné zákonné úpravy provede (a) jen přikázal-li to zůstavitel (§
1663 OZ) anebo (b) na základě rozhodnutí soudu, i když to zůstavitel nepřikázal (§ 1664 OZ). Tento
článek se věnuje druhému případu, který je v praxi častější a to pak konkrétně podmínce
„neodůvodněného…

Evropa brání svou digitální budoucnost: Akt o kybernetické odolnosti
V posledních letech se EU zaměřuje na podporu digitalizace a digitální transformace ve společnosti,
což je patrné z mnoha nových právních předpisů. Digitalizace však přináší i řadu výzev a jednou z
nich je i zvýšené riziko kybernetických útoků, které mohou ohrozit bezpečnost našich dat. Proto je
jedním z nejnovějších počinů v oblasti…

Využití Med-Arb v České republice a úvahy de lege ferenda
Med-Arb je metodou mimosoudního řešení sporů, která kombinuje prvky mediace a arbitráže. Strany
sporu v případě využití metody Med-Arb souhlasí s tím, že jejich spor bude řešen prostřednictvím
mediace, zároveň souhlasí s tím, že pokud se v rámci mediace nepodaří dosáhnout řešení sporu,
bude spor autoritativně rozhodnut rozhodcem (dojde k vydání…

Vybraná problematika právní kvalifikace exhibicionismu
Exhibicionismus je ve společnosti nejvíce zastoupená forma deviantního chování, jejíž projevy mají
většinou převážně ,,obtěžující charakter“. Přesto se jedná o aktivity, které mají potenciál naplnit
skutkovou podstatu trestného činu. Cílem předloženého příspěvku je vymezit základní znaky
exhibicionismu s následným přesahem do trestněprávní…

Právnická firma roku 2023
Společnost EPRAVO.CZ již po šestnácté vyhlásila výsledky prestižního firemního žebříčku Právnická
firma roku. Tento žebříček každoročně oceňuje právnické firmy v České republice na základě
hodnocení pořadatele a odborných hodnotitelů. Záštitu nad letošním 16. ročníkem převzalo, stejně
jako v předchozích letech, Ministerstvo spravedlnosti ČR.

Blíží se soumrak alternativních fondů dle § 15 ZIFIS?
Dne 25. května 2023 Ministerstvo financí rozeslalo do připomínkové řízení novelu zákona č.
240/2013 Sb. o investičních společnostech a investičních fondech (ZISIF). Návrh zákona, kterým se
mění zákon č. 240/2013 Sb., o investičních společnostech a investičních fondech, ve znění pozdějších
předpisů, a další související zákony se snaží reagovat na…

Hromadné řízení soudní – aneb Class Actions po česku z pohledu účastenství v řízení
Dne 16. srpna 2023 Vláda ČR schválila návrh zákona o hromadném řízení. Jedná se tak o třetí pokus
zavést tento pro český, potažmo evropský právní systém netypický institut.

Dohody nejen ve světle novely zákoníku práce
Dne 12. září 2023 schválila Poslanecká sněmovna dlouho očekávanou novelu Zákoníku práce.
Většina jejích ustanovení nabyla účinnosti k 1. říjnu 2023, s výjimkou několika mála ustanovení,
která nabudou účinnosti ke dni 1. ledna 2024, případně až ke dni 1. ledna 2029. V tomto článku se
zaměříme na jeden z institutů, který v rámci této novely prošel…

Změny ve složení konsorcia v průběhu zadávacího řízení a v průběhu realizace veřejné
zakázky – I. část
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Tento příspěvek je první částí dvoudílného článku věnujícího se problematice uskupení dodavatelů v
kontextu právní úpravy zadávání veřejných zakázek. V této první části se budeme věnovat tématu
východisek právní úpravy v zákoně 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů
(dále jen „OZ“), a zákoně č. 134/2016 Sb., o zadávání…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc září 2023
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za září 2023. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

10 otázek pro … Jakuba Löbla
Mgr. Jakub Löbl je advokátem a partnerem v advokátní kanceláři Cisek., která se zaměřuje zejména
na poskytování odborného poradenství klientům v podnikatelské sféře. Ve své praxi se soustředí
zejména na právo obchodních korporací, závazkových vztahů a řešení sporů. Dlouhodobě se věnuje
také problematice spojené s oblastí stavebnictví, duševního…
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